



# 完全的饒恕

我給你這麼多的愛，難道妳不能因我給妳的愛去饒恕他們嗎？

文 / forgive

信仰

專欄

行道體悟



**你們**不饒恕人的過犯，你們的天父也必不饒恕你們的過犯（太六15）。

有位主內姐妹跟我說，她一直忘不了她婆婆曾帶給她的傷害與痛苦，她知道神要我們一定要饒恕人，她也努力嘗試聽主的吩咐去原諒她的婆婆，但都只能做到很「表面」，因為心中的傷痕仍歷歷在目。看著她如此痛苦與掙扎，我略能體會她的處境，因為生命中我也曾經歷無法原諒別人的過程，與她的對話中使我回想起我也曾犯的過錯。

記得幾年前，我心中對有些親人的行為及言語非常不能接受，但他們卻常有意無意地來傷害我；尤其我在住院時，每次聽到他們的言語，我都覺得很痛苦，連隔壁床的病友或護士們也聽不下去。因此，只要他們一出現，我就會情緒激動得說不出話來，甚至造成身體狀況急速異常。此時，醫生就必須一直增加藥量，但這種藥量若增加太多，會導致身體的心臟負荷不了。

終於，有一次他們又在我面前說了許多讓人聽不下去的話。以往我總是用忍耐、沉默的方式，盡量避免跟他們正面衝突，但這次我真的完全忍受不住了，於是我的子宮忽然收縮過於劇烈，就被送到急救室。醫生人很好，一直在我身旁很有耐心的鼓勵我，要我不要擔心寶寶的安全、要放輕鬆……。

當時，我很生氣的告訴神：「可以請祢叫他們別這麼自以為是嗎？」我真的氣到想叫他們離開。但我的身體狀況已經無法說話，此時的我也一直跟神拗脾氣，我跟神說：「我決定不再原諒他們了。不管主耶穌高不高興，我都不想原諒他們，我不願為了主耶穌再委屈自己了。」心裡做了這決定後，我的身體狀況急速惡化，連自行呼吸也有困難；子宮宮縮太快，醫生用許多方法試圖要搶救我。

但那時候的我，卻只顧著向神訴說我長久以來的委屈，我甚至問神：「神啊！祢的公義在哪裡呢？大家都能看到他們的惡，那祢為什麼讓我一直受欺負呢？」我的怒氣很高漲，甚至覺得主耶穌讓我死了也沒關係。

就在此時，我開始感受到自己的身體已經承受不住，尤其不能呼吸的感覺讓我很痛苦、很害怕。於是我只好很不情願地跟神說：「好啦！我聽祢的話，我願意原諒他們。但是我還是沒辦法真心的饒恕他們；神啊！祢也不會喜歡我這種表面又不真誠的饒恕吧！如果祢要我饒恕他們，那請祢親自教導我如何從心裡完全饒恕這些人。」當我這樣跟神對話後，我感覺自己似乎看到那些一直愛我的親朋好友及教會的同靈。瞬間，我感受到自己是很幸福的人。神很愛我，我如此卑微，但我卻可以擁有這麼多真心愛我的人，成為我生命中的小天使。我的心被神的愛包圍著，很感動也很感謝。

忽然間，我感覺我轉回頭，結果我就看到那幾位我不想原諒的人，此時的我竟然覺得他們太可憐了！然後好像有個聲音從我心底發出：「我給妳這麼多的愛，難道妳不能因我給妳的愛去饒恕他們嗎？」當時仍沉浸在神的愛中的我，馬上回答神說：「可以！可以！」當下我完全不再有任何忿怒，只覺得神這麼愛我，他們對我的傷害根本不需要放在心裡。更奇妙的是，在我跟神回答：「可以！我可以原諒他們」時，我的身體狀況瞬間都回到正常值，可以拿掉氧氣罩自行呼吸、子宮收縮也停止了……。但醫生仍不放心的觀察了約三十分鐘，才幫我轉回普通

病房，我也終於順利脫離險境。在這次的經歷中，我親自感受到神的愛及神的憐憫與教導，也看到自己的軟弱與不配。更感謝神幫我勝過我的血氣，能學習用「神的愛」去饒恕人，不計算別人的過錯。

主耶穌一再吩咐我們一定要饒恕人，否則祂也不饒恕我們的過犯；也就是說，當我們對人心中有恨，我們就進不了天國了。為了能進天國，饒恕的功課是我們每個人都一定要學會的，但人帶著肉體，都是軟弱的，要如何才能學會這饒恕的功課？我想真的只能靠著不斷的禱告，求神的聖靈、真理充滿我們的心；當我們的心被神的愛充滿時，這饒恕的功課就應該不難學會了。

你們饒恕人的過犯，你們的天父也必饒恕你們的過犯（太六14）。 

